



## 变治理对象为治理力量

# 海安红色能量补给站温暖“赶路人”

11月初的海安,秋风萧瑟。货车司机顾培家从山东临沂拉了一车板材,匆匆抵达海安腾龙物流园。寒冷的夜风中,园区内的货车司机党群服务中心好通驿站依然亮着灯,为像顾培家这样的赶路人照亮了回家的路。

陈莹 花宇

海安是沿海、宁海、锡海三大交通主动脉交汇处的重要节点城市,是江苏省委、省政府确定的两个落户在县级城市的省级枢纽城市之一。枢纽、物流、产业三大优势加速转化叠加,给海安物流带来了“区位优势红利”。“可在以前,货源并不好找。”跑了20多年货运的顾培家,主要运输新型材料、铝型材、机械设备等物资,困扰他的是,除了几个固定客户的货源,经常出现“车等货”的情况。“没地方去的时候,只能在车上干等。”

货源物流信息不对称、货车司机休息只能车上窝……为解决困扰物流行业发展的痛点,海安在探索中摸出一条新路径。2021年4月,海安成立交通运输行业党委,并以此为核心,建立“蜂巢型”组织体系,在物流园区、汽车检测中心等货车司机聚集区域,打造了16个“货车司机党群服务站”。

走进腾龙物流园内的货车司机党群服务中心好通驿站,宽敞整

洁的大厅里,摆放着舒适的桌椅。大厅正上方的电子屏幕显示着物流公共信息平台,发货地、目的地、货物名称等信息一目了然。墙边的书柜里整齐摆放着各类书籍,方便货车司机随时取阅。饮水机、微波炉等生活设施一应俱全。

“现在的工作节奏和之前完全不一样了。我们找货运输方便不少。”顾培家告诉现代快报记者,在党群服务中心,货车司机可以直接对接货源,节省不少时间,“车等货”变为“货等车”。

让顾培家们感动的,远不止于此。遍布全市的142家“爱心商家”如星星之火,点亮“5324”暖“新”服务圈,即在主城区5分钟路程、非主城区3公里范围内至少有1个党建阵地,提供24小时取水饮水、饭菜加热、休憩充电等便捷服务。为了温暖城市赶路人,党群服务中心附近的餐饮店、宾馆和汽修店也纷纷伸出了双手。

2021年12月的一个夜晚,顾培家刚从江西南昌运货归来。抵达物流园时已接近晚上11点。当天只吃了早饭的他遇上堵车,正常10小时的路程跑了12个小时。此时的他已又累又饿,偌大的物流园内只剩下一家即将打烊的拉面店。“老板看到我后,二话没说,重新开火,给我做了一碗热腾腾的面条。”

“不仅要要把党员货车司机聚集起来,更要把非党员货车司机吸引过来。”海安市委组织部常务副部长、“两新”工委书记、党建办主任

吴兰介绍,党群服务中心建成以来,已逐渐成为周边货车司机的歇脚点,他们非常愿意在这边坐下来喝杯热茶,写写货单。目前,海安“门常开、场所常用、活动常办、服务常抓、司机常来”。

变“治理对象”为“治理力量”,海安推动货车司机群体党建实现了“三量齐升”。疫情防控期间,海安当地212名货车司机向居住地所在村(社区)报到,加入基层防疫志愿者队伍;15名党员货车司机参与运送口罩、防护服、消毒液等防疫物资1100余吨。

2022年5月,海安根据货车司机等群体的需求,梳理形成4大类26条问题清单,针对性出台了《海安市新业态新就业群体“新蜂提能”五条举措》,对想要继续深造的新业态新就业群体抛出“橄榄枝”,对完成技能培训的货车司机和快递员直接给予补贴。

外卖送餐员、快递员、网约车司机……海安将关怀的触角从货车司机延伸到整个新业态新就业群体,而党群服务阵地就是为他们量身打造的“能量补给站”,也是温馨的红色之家。

“这个地方很方便,没有单子的时候就来这里歇歇脚。”在海安高新区,外卖送餐员王师傅趁着送餐间隙,来到外卖送餐员党群服务中心,接了杯水一饮而尽。喘口气后,他又匆匆地带上下外卖,奔赴下一个目的地。

## 网友拍下摩托车,法院“打包”送上门

在一起合同纠纷中,一辆摩托车被法院查封,并以3000多元的价格被网友成功拍下。南通如皋法院执行干警通过多方联系,将这辆摩托车送到了家在广西的竞买人蔡先生手中。

谈及这辆摩托车,还得从一起金融借款合同纠纷说起。彭某因拖欠某商业银行贷款被申请强制执行。在名下的银行存款及对他人享有的债权被冻结、扣划后,彭某尚欠数万元的债务。鉴于数额不大且

被执行人远在新疆难以传唤到庭,执行干警将注意力转移到了彭某名下被查封的雅马哈牌摩托车上。该车在首轮挂网拍卖中便被一位来自广西的买受人以最高价3570元竞得。对此,本着尽快交付标的物、促成案结事了的原则,执行干警多方联系,选定了一家摩托车专营店完成油箱抽油、卸除电瓶、打木托架及打包运输一系列流程,最终让蔡先生满意地收到了自己的“网拍礼物”。严君臣 陈路遥 贾俊辉

## 洋蛮河司法所:为老年人提供暖心服务

今年以来,海安洋蛮河司法所不断优化老年人法律服务质量,丰富老年人法治文化生活,切实维护和保障老年人的合法权益。

立足普法强基,营造尊老敬老爱老社会氛围。依托村法治学校和德法讲堂,开展以维护老年人合法权益为主题的法律知识专题讲座,针对“遗嘱继承”“如何申请法律援助”等问题,现场进行典型案例的剖析,教会老人如何维护自身权益。针对老年人遭遇诈骗的多发态势,现场发放《老年人防诈骗手册》《防范非法集资知识手册》等,提高老年人识诈能力。

立足权益保障,为老年人提供优质法律服务。充分发挥“法律明

白人”法律服务“引导员”的职能,由“法律明白人”对辖区内的孤寡、贫困老年人开展走访慰问活动,了解近期的生活情况与法律需求,并向其告知法律援助、公证、司法鉴定等法律惠民措施以及寻求法律服务的途径,满足弱势老年群体对于法律服务的需求。

立足阵地矩阵,延伸普法形式扩大普法触角。建成一批主题鲜明、通俗易懂、覆盖城乡的法治文化公园、长廊、广场,积极宣传与老年人生产生活密切的法律法规、移风易俗等内容,目前洋蛮河办事处已打造村(社区)普法阵地14个。

严君臣 崔蓓蓓

## 世界杯来了,足球火了!

# 海门有企业生产任务排到明年6月

2022年卡塔尔世界杯正在火热举办中,在南通市海门区,伴随着世界杯的举办,足球加工产业迎来了又一个高光时刻。每年有600万到1000万个足球从海门行销到世界各地,今年订单量更是猛增,当地一家足球加工企业的生产任务已经排到了明年6月。

严君臣 陆新华 彭炜峰



火热的加工车间 通讯员供图

近日,在位于四甲镇的海门足球加工龙头企业——南通凯旋体育用品有限公司,车间内工人们井然有序地在各条生产线上忙碌,从印刷、手缝、收口、品检、包装,从半自动的机械化到手工操作,五彩斑斓的足球扮靓了车间。这家公司是2008年北京第29届奥林匹克组委会特许商品“奥运礼赞”球类的指定生产厂家,商务部援外物资球类产品定点供应单位。近年来,公司推出了超强高分子缝制类运动用球,高品质足球深受国外高端客户的青睐。

今年卡塔尔世界杯,全球的足球供应商加大了推广力度,公司的足球订单量猛增,预计今年可销售足球300万个,生产任务已经排到

了明年6月份。公司董事长许乃红告诉记者:“我们的订单不愁,但是因为产能有限,跟不上客户的节奏,接下来我们将想办法在提升产能上下功夫,尽量满足客户需求。”

位于海门经济技术开发区的库柏体育用品有限公司,则走的是中高端产品路线,以生产高档的胶粘球和中档的机缝球为主。近年来加大了智能生产设备的投入,基本实现机械化自动化,产能大幅度提升。尝到智能化的甜头,今年公司和中科院应用技术研究院科研团队研发球类全自动生产线,从半自动生产线向全自动生产线升级。

如今,为足球生产企业配套的厂家也是忙得不可开交。南通鹏

达体育用品有限公司是一家专业生产各类球胆的企业,今年以来也是订单不断,到目前为止已经生产足球球胆600万个。

足球加工产业是海门的传统产业,经过20多年的发展已形成了完备的产业链,从提供皮革制品到生产球胆,再到整球制作,已有大大小小的足球加工、制造企业、厂家20多家,年产值2个多亿,每年有600万到1000万个足球从海门行销到世界各地,今年世界杯的举办产量则达到了峰值。在世界杯经济的有力推动下,海门的足球加工企业加快走向世界,在全世界球迷提供高品质足球的同时,朝着转型升级的方向不断努力,逐步走上高质量发展之路。

## 南通公安20个新建基层业务用房竣工

日前,南通市公安局交警支队高速六大队、高速八大队、高速九大队等3个新建业务用房顺利通过竣工验收。至此,南通公安新规划启动的市区23个基层基础业务用房建设,已竣工验收20个,预计明年底全部交付使用。

近年来,南通市公安局将基础设施建设作为公安现代化建设的重要支撑点,推动出台《市区公安派出所基础设施建设规划》《关于全面深化公安改革的实施意见》等。过程中,南通市公安局警务保障处专门设立“基建办”,具体负责督促市区重大公安基础设施建设,倒排工作时序,加强建设进度、资金使用、质量控制和竣工交

付等方面的全过程管理。同时,明确建设标准和任务,确保新建业务用房设计科学、施工合理、设施齐全,切实解决了一大批基层所队业务用房建设难题。目前,已先后助力南通公安机关建成1个全国、2个全省、11个全市“枫桥式公安派出所”。

据悉,南通市公安局监管中心、办案中心和实战训练基地也正在紧张建设中,预计2024年投入使用,建成后解决长期以来南通公安业务开展的监管场所设施陈旧、功能滞后等问题,补齐市级执法办案中心和实战训练基地业务用房短板。

严君臣

## 海门建成单品全产业链大数据平台

日前,南通市海门区依托区智慧农业大数据平台而建立的单品全产业链大数据平台建成。

单品全产业链大数据平台借助已有的数据综合管理与分析平台建设能力,和已具备的应用大数据、云计算、人工智能、物联网、区块链等新一代信息技术建设基础,新增了生产、销售、流通、服务等一系列基础数据的采集监测,使“产、供、销、管”各环节的数据集成化和可视化。目前已将海门山羊、海门葡萄、海门黄鸡等7个特

色农产品纳入平台,各个单品的产供销周期将实时更新数据。

单品全产业链大数据平台还开发了企业端,平台运用大数据等现代信息技术,建立了特色农产品管理信息实时填报系统,并支持对接“苏农云”省平台,实现全省范围的数据共享,便于企业追溯历史数据、调整规划方案。“它就像一本‘电子台账’,帮助我们进行标准化、规范化、数字化经营管理。”海门白山羊研究所负责人薛刚说。

严君臣 俞苏华